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1. Sia b(x,y) = z1y1 — T1Y2 — T2y1 + 222y2 + 3x3ys una forma bilineare
simmetricasu R3Vx= (z; 22 x3) e y= (31 y2 ¥3) rispetto
alla base canonica E= (e; ey e3) .

(a) Scrivere la matrice A associata alla forma bilineare simmetrica b.

(b) Verificare in almeno due modi diversi che A ¢ definita positiva (e
quindi b & un prodotto scalare).

(c) Si consideri la famiglia di vettori i = {u, = (1 1 (=1)"n) };
Determinare una famiglia V = {v,,} di vettori normali a due a due
b—ortogonali t.c.: span{uy,...,u,} = span{vy,...,v,}Vn € N.

(d) Che dimensione ha lo spazio span{V}?

2. Sia M € GL,(R); cosa si puo dire della matrice A = M*M?
E viceversa, come deve essere A affinché esista M t.c. A = M!M?

3. Data la forma quadratica ¢(x) su R* rappresentata dalla matrice

10 0 O
0 -1 -2 1
A= 0 -2 3 0
0 1 0 2

trovare una base di R* diagonalizzante per ¢ e determinarne la segna-
tura.



